

blizu fotografiral. Ko sem se ji le preveč približal, je zletela malo stran, ali pa se je usedla na okno ali na streho in celo zletela v samo planšarsko bajto. Zato sem postavil ob sami bajti mrežo, da bi ujel to planinsko pevko in jo obročkal. Kar nekaj časa je trajalo, da se je ujela v mrežo. Ker ni bila plašna, je večkrat zletela pod mrežo ali nad mrežo, najraje pa je sedela na tleh, tako da jo je bilo včasih težko opaziti. Najprej sem jo obročkal, izmeril dolžino peruti (105 mm), jo v roki fotografiral in nato izpustil. *Dare Šere, Langusova 10, 1000 Ljubljana*

**PUŠČAVEC** *Monticola solitarius*  
**BLUE ROCKTRUSH** - 2 juvenile males on 29<sup>th</sup> September 1996 on Srakane Vele island (Croatia)

Zgodaj zjutraj, ko je družčina po zabavnem večeru in veseli noči še prej ko ne spala in so prvi kolegi zaradi neznosne žeje ravnokar vstajali, sem v edini vasici na Velikih Srakanah (Kvarner, Hrvaška) v jutranjem mraku zaslišal nenavadno oglašanje. Ker se ga je dalo slišati le v presledkih, zdaj iz ene, zdaj iz druge smeri, in ga doslej še nikoli nisem slišal, sem pohitel za hišo, dvignil in izostril teleskop. Povsem samoumevno je pred mano na strehi sedel samec puščavca. Na zvoniku vaške cerkvice kakih 50 m stran pa je prepeval še drugi samec. Ptici sta posedali na slemenih streh ali razvalinah, se občasno spreletavali s strehe na streho in lovili tako, da sta poletavali v zrak. Po desetminutnem opazovanju sem oba izrazito modra puščavca z motno rumeno obrobljenimi krovci in z nekaj manj obrobbami na prsih določil za prvoletna samca. Kmalu sta odletela v smeri severnega dela otoka; tu bi ju na skalnatem območju najvišjega otoškega predela laično tudi pričakoval, vendar ju ne prej in ne kasneje v štiridnevem obisku ni bilo videti. Ker se je pisal 29.9.1996, je prisotnost puščavcev na otoku, kjer vrsta ne gnezdí, fenološko vsekakor zanimiva. Izjemni gostitelj zbrane družbe, Henrik Ciglič, mi je povedal, da je puščavca v času jesenske selitve pred nekaj leti tu že opazoval. *Borut Štumberger, 2282 Cirkulane 41*

**BRINOVKA** *Turdus pilaris*  
**FIELDFARE** - Nest found on 30<sup>th</sup> April 1996 near Obrov (Primorska region)



30.4.1996 sem si v Brkinih ogledoval teren za ornitološke popise. Pri kraju Gradišče blizu Obrova (OAS - 4/42) sem na črnem boru, 1m od tal, našel zasedeno gnezdo brinovke. Podatek objavljam, ker tako jugozahodno do sedaj brinovka kot gnezdilka še ni bila odkrita in zaradi dokumentiranja gnezditvenega razširjanju te vrste pri nas. *Davorin Tome, Jamova 66, 1000 Ljubljana*

**TAMARISKOVKA** *Acrocephalus melanopogon*  
**MOUSTACHED WARBLER** - Juvenile on 6<sup>th</sup> August 1994 at Cerknisko jezero

6. avgusta 1994 smo J. Kozjak, T. Trilar in avtor te notice obročkali ptiče ob Strženu v osrednjem delu Cerkniskega jezera. Sredi dneva se je med drugimi trstnicami ujel v mrežo prvoletni (1y) osebek tamariskovke. Biometrični podatki so bili naslednji: dolžina peruti 56 mm in teža 10.5 grama. Na jeziku je imela še črni pikici, ki sta značilni za mladiče oziroma prvoletne osebke. Pozneje, ko se ptica seli, in sicer konec septembra ali najbolj pogosto v sredini oktobra, te dve pikici nista več vidni. Do sedaj nam te vrste še ni uspelo obročkati na Cerkniskem jezeru. Tudi na selitvi ali preletu ne. Ker je 6. avgust še prezgoden datum za selitev, se zastavlja vprašanje, ali gre za pognezditveno razpršenost mladičev ali pa vendarle za možnost, da bi tamariskovka občasno gnezdila na Cerkniskem jezeru. *Dare Šere, Langusova 10, 1000 Ljubljana*

**GRAHASTA PENICA** *Sylvia nisoria*  
**BARRED WARBLER** - Juvenile on 1<sup>st</sup> November 1994 at Ljubljansko barje

1. novembra 1994 sva z Bogdanom Vidicem obročkala ptiče na običajnem mestu v Partah ob Iščici na Ljubljanskem barju. Zadnje dni oktobra je bilo zelo nestalno in deževno vreme in šele kasneje se je nekoliko umirilo. Tako sva v mreži zagledala za ta čas zelo neobičajnega ptica. Ujela se je namreč prvoletna (1y)

grahasta penica *Sylvia nisoria*. Naj na-vedem še zbrane biometrične podatke: dolžina peruti 88 mm in teža 28.8 grama. Seveda sem jo v roki tudi dokumentarno fotografiral. Do sedaj najbolj kassen podatek pri nas izvira iz leta 1979, ko sem grahasto penico ujel v Jaršah ob Savi, in sicer 21. novembra. *Dare Sere, Langusova 10, 1000 Ljubljana*

**MLINARČEK** *Sylvia curruca*  
**LESSER WHITETHROAT** - Adult with 2 young on 25<sup>th</sup> 1995 at Maribor

V letih 1993 in 1994 sem na območju Studencev pri Mariboru večkrat poslušal petje mlinarčka sredi gnezdilnega obdobja. V obeh letih je pel od maja do julija kar po vrtovih v okolici naše hiše. Temu nisem posvečal posebne pozornosti, saj sem sicer neutrudno prepevajočo ptico imel za negnezdeči osebek. Do takrat sem namreč mlinarčka poznal predvsem kot množičnega gnezdilca pohorskih visokih barij na nadmorski višini nad 1200 metrov. Dne 25.6.1995 pa sem na sosedovem dvorišču opazoval odraslega mlinarčka, ki je krmil vsaj dva letenja še zelo nevesčča mladiča, kar je nedvomen dokaz o gnezditvi te vrste v neposredni bližini. *Luka Božič, Pintarjeva 16, 2106 Maribor*

**ČRNOGLAVKA** *Sylvia atricapilla*  
**BLACKCAP** - 3 wintering on January 1996 at Slovenska Bistrica

Med novoletnimi prazniki, 2. januarja 1996, sem skozi okno opazoval "boj" med kosi, brinovkami in škorci za jabolka, ki sem jih bil nastavljal po drevju. Toda priletel je še en konkurent - samica črnoglavke, ki ji je uspelo nekajkrat kljuniti v ostanke jabolka. Čez čas sem opazil še samca črnoglavke in ta nepričakovani "par" je postal reden gost na drevesu pod mojim oknom. Privoščil pa si je tudi ocvirke, ki sem jih nastavljal med drevesne razpoke. Ta opažanja sem nato podkrepil še z lovom za obročkanje. Prvič v tem letu sem razpel mreže 21. januarja in ujel samico črnoglavke, naslednjo nedeljo (28. januarja) pa sta se ujela kar dva samca črnoglavke.

Glede na dosedanja kar redka pojavljanja črnoglavk v zimskem času (ZOAS -

Sovinc 1994) ocenjujem, da je zadrževanje teh ptic okoli mojega doma v Slovenski Bistrici tudi posledica primerne okolja in zadostne hrane. Poleg grmičevja je zelo dobro obrodila indijska trta, ki se razprostira čez južno in vzhodno fasado hiše. To pozobajo tudi kosi, šmarnice in taščice že v novembru, letos pa so jo škorci in kosi obirali do konca decembra. Tudi s krmljenjem drugih ptičev sem začel že v začetku novembra, tako da je bilo raznovrstne hrane v obilju. Spremljanje "trta" je bilo potem ves februar lažje opazovati, ker so imele črnoglavke na nogi obroček. Za konec moram priznati, da mi je zaigralo srce, ko sem ugotovil, da so "moje" črnoglavke še vedno tu in vztrajajo ob dobri hrani, kljub neobičajno slabemu vremenu. *Iztok Vreš, Grogova 6, 2310 Slovenska Bistrica*

**KROKAR** *Corvus corax*  
**COMMON RAVEN** - Pair feeding their young on 4<sup>th</sup> September 1996 at Vrhnika

Od 15.7. do 27.7.1996 je bil med delom na zaznamovalni postaji opazovan par krogarjev, ki sta dva- do trikrat dnevno letela na bližnje smetišče na Vrhniki po hrano (izjemi sta 25.7., ko je bil opažen le en osebek s hrano, in 26.7., ko ni bil opažen nobeden). Vedno sta se vračala v smeri proti Močilniku, zato sva 24.7. z D. Šeretom pregledala tamkajšnje stene. Gnezda kljub ugodnim skalnim policam in relativnemu miru nisva našla. Naslednjega dne, 25.7., sva način opazovanja spremenila, saj je visoko drevje v okolici postaje onemogočilo zasledovanje krogarja z daljnogledom tako dolgo, da bi natančneje določili lokacijo gnezda. Medtem ko je krogar na smetišču iskal hrano, kar je lahko trajalo dobre pol ure, sem se odpeljala na bolj pregledno mesto. Z daljnogledom sem nato sledila vračajoči se ptici do gnezda levo od kamnoloma nad Verdom, kjer je dobesedno poniknila.

Ker je krogar zadnja leta bolj številčen gnezdilec v Sloveniji, je seveda možno, da je par gnezdil na drevesu in ne na skalni polici (v podporo temu bi lahko bilo dejstvo, da mnoge stene pri Verdu s primernimi policami redno uporabljajo plezalci za vadbo).